

馬英九：「九二共識」是關鍵

兩岸政策正確 誰上台都不能破壞

面對民進黨主席兼2016台灣「總統參選人」蔡英文搶閘將於5月底訪問美國、相較於上次（2011年）參選時大幅提前3個月，而中國國民黨則連2016參選人都未確定，作為國民黨現任「總統」馬英九，不得不「主帥」出征，趕在蔡英文訪美前夕搶先接受美國主流媒體《華爾街日報》專訪。他表示，其任內兩岸政策正確、不能急轉，未來無論誰繼任執政，都不能輕易破壞兩岸關係。

【大公報訊】據中通社十一日報道：馬英九於11日上午在台北「總統府」內、第14次接見美國在台協會主席薄瑞光。台媒指出，搶在蔡英文月底訪美之前，馬英九上午接見了薄瑞光，再次強調「九二共識」存在，他指出「九二共識」已經存在23年，現在還有人民討論「九二共識」是否存在，他感到非常有趣。

不能忽略「九二共識」的存在

馬英九指出，近期由於「九二共識」的存在與否引發爭議，有人問「九二共識到底存不存在」；但他把歷史文獻拿出來，確立「九二共識」不但存在，而且已經存在23年了，任何對歷史有了解的政治人物都不能忽略「九二共識」的存在。

馬英九更強調，上任7年來認真執行「九二共識」，「沒有九二共識，不可能有現在的現狀」；「九二共識」確實存在，且是維持兩岸和平現狀的關鍵。

此外，馬英九於上周五接受美國《華爾街日報》專訪，「總統府」11日上午公布專訪全文。台媒指出，馬英九在專訪中，捍衛他的兩岸政策。他指出，兩岸關係更密切有助提升台灣經濟與安全，不論未來誰



▲馬英九（右）11日在台北接見美國在台協會（AIT）主席薄瑞光等人，並就兩岸關係等議題交換意見

中央社

繼任執掌政權，都不該輕易破壞兩岸關係。

馬英九指出，事實上，他上任後把兩岸過去對立衝突的情況改為協商與和解，使得台灣海峽出現了罕見的和平，也因此兩岸能夠簽定21項協議，這不只是貿易投資，更重要的改善了台灣的治安，也使得兩岸在國際關係上有非常多的改善，這樣的成果對台灣是非常有利的。因此，回顧過去7年，兩岸政策不但是正確的，而且應該持續下去，不論是哪個政黨執政。

馬英九更反問，「如果我們7年來的大陸政策造成很嚴重的失敗，人民都非常反對，那為什麼現在反對黨的『總統』候選人，說她的大陸政策就是要維持現狀呢？」

地方選舉失敗無關大陸政策

至於去年地方選舉失敗，馬英九強調，與大陸政策是沒有關係的，因為主要都是內政的議題。

最後，馬英九強調，他現在正在推動的政策，尤其兩岸政策，是非常關鍵的，絕對不能掉以輕心、或在重點上作重大的改變。他說，台灣在過去幾十年來，可以說在「外交」上非常孤立，過去兩岸關係非常緊張，因此使得台灣的發展空間受到很大局限。這7年來，當局改善兩岸關係，把國際環境也變好了，這時候一定要珍惜這個成果。未來無論誰來當「總統」，都應該繼續以同樣的方式對待兩岸關係。

是否角逐大選 王金平唱《等嘸人》

【大公報訊】據中通社十一日報道：中國國民黨2016大選黨內初選領表時間到本周六（16日）截止，外傳「立法院長」王金平已選定12日前往國民黨中央領表參加。但是王金平11日面對媒體追訪時，態度仍非常謹慎，除了一再以「謝謝關心」回應外，私下還哼了一段台語歌《等嘸人》，態度仍引人遐想，耐人尋味。

自從4月20日國民黨正式開放2016大選黨內初選領表至今，到底要不要選，幾乎成為媒體每天都問王金平的問題，但王金平始終沒有表態，一直都說還沒決定。直到11日，面對媒體再次探詢，到底12日會否如外傳赴國民黨中央黨部領表，王金平態度仍然非常謹慎，僅說「謝謝關心」，又說，12日「院會還是要主持、也都很忙」。不過，另據媒體報道，在稍後王金平與媒體私下聊天時，面對相關問題12日會否領表參選，王則哼唱起台語老歌《等嘸人》：「望呀望呀，等呀等，……」唱完沒有多作解釋。

媒體說，《等嘸人》的歌詞講的是女子始終等不到心上人回來，王金平是否暗示要大家不要等了，態度耐人尋味。

胡志強：朱立倫憂參選食言

前台中市長胡志強11日說，他覺得中國國民黨主席朱立倫「參選的可能性還存在」，朱立倫最大顧慮是怕自己對不起新北市的選民，朱立倫一定要克服這個障礙，不然不容易投身選舉。

胡志強透露，他跟朱立倫講過如果出來競選，新北市民會高興啊，不會生氣啊。但朱立倫說不行，還說「剛剛當選3、4個月就要拋棄自己的責任，我做不出來這種事」，這是朱立倫親口講的。

至於投入國民黨內「總統」候選人初選的洪秀柱，11日被問到朱立倫參選可能性，她說，朱立倫明白講說一切按制度走，大家不要隨便放話，弄得人心惶惶，沒有必要。

「紅霞」快閃

【大公報訊】據中央社台北十一日消息：颱風「紅霞」過台灣東部海域，水利署統計，各水庫截至11日晚6時止，各地水庫進帳稀少，很難靠「紅霞」解渴，水利署表示，現在只能期待梅雨或接下來的「白海豚」颱風帶來雨量。

水利署統計，這波降雨以牡丹水庫累積降雨量50毫米最多，預估入流量為8萬噸；德基水庫累積降雨量8.5毫米次之，預估入流量為87萬噸。不過，缺水最嚴峻的石門水庫累積降雨量3.2毫米，佔進帳48萬噸；專供高雄地區用水的高屏堰累積降雨量2.8毫米，佔河川流量每秒10.1立方公尺（CMS）。

另外，台南地區水庫進帳也不多，包括曾文、南化水庫各累積降雨量0.5毫米、0毫米，估入流量都是零；甲仙堰情況稍微好些，累積降雨量2.8毫米，佔河川流量每秒2.35CMS。

「紅霞」未帶來期待中的解渴雨量，經濟部表示

水庫不解渴

，高雄地區水情十分嚴峻「令人擔心」，15日水情會議將重新檢討高雄及石門水庫供水區停限水措施。值得注意的是，22日經濟部還升級召開部級抗旱會議，盤點全台水情。

高雄水情令人擔心

全台旱象嚴重，石門水庫供水區4月8日進入「供5停2」的第三階段限水措施，當時水庫蓄水率為24%至25%，在民衆積極節水及局部雨量挹注下，經濟部水利署發言人賴建信說，目前石門水庫水位已回升到29%，因此暫停「供5停2」限水措施至16日。

他指出，不同於北部地區有水庫可以留住老天降雨，高雄地區沒有水庫，且自去年「麥德姆」颱風後，就沒有大規模的降雨，以致高雄地區的土地也很乾，如果雨不夠大、或下的時間不夠長，雨量很快就被土地吸收，根本不可能留給河流。

隔海觀瀾

國民黨瀰漫「藍色憂鬱」

國民黨「總統」初選領表期限至本周六屆滿，換言之，有意參選者只剩最後五天時間考慮了。但到目前為止，仍沒有「A咖」級人物表態參選，國民黨基層瀰漫着「藍色憂鬱」的低迷氣氛。這是近幾屆大選期間，泛藍陣營出現的前所未有的現象。以往不論聲勢如何，但國民黨內對「總統參選人」的人選早有共識和默契，從未像今年這樣參選人竟面臨難產的尷尬局面。廣東有句俗話叫「執輸行頭，慘過敗家」，意即在起跑線落後，會輸得很慘。相較於民進黨「總統參選人」蔡英文已展開密集的拉票行程，國民黨還在為人選而頭痛。這對國民黨並不是一個好徵兆。

民進黨雖然上月才宣布由黨主席蔡英文出戰2016年大選，但其實去年底「九合一」地方選舉民進黨大勝後，就已確定蔡英文是不二人選了。而民進黨內也無人敢擋小英鋒芒，不必經過刀見骨、自相殘殺的激烈初選過程，也無須花時間縫補因初選激戰而留下的傷痕。民進黨提名「總統參選人」的過程相當利落、氣氛也平和。俗話說「好的開始是成功的一半」，選戰還未正式開打，民進黨迅速集結成軍的先聲奪人氣勢就已先贏了國民黨拖泥帶水的扭捏之風。

目前已表態參選的國民黨人士包括「立法院副院長」洪秀柱和前衛生署長楊志良。素有「小辣椒」之稱的洪秀柱作風麻利乾脆，率先領表參加黨內「總統」初選，並強調一定會初選到底，拒絕密室協商。雖然她煞有介事、來勢洶洶，但外界普遍認為她此舉是「項莊舞劍，意在沛公」：高調宣布參選是激將法，為了讓真正有勝算的參選者盡早表態，重振藍軍士氣。然而，朱立倫和王金平依舊按兵不動，洪秀柱的激將法似乎未見成效。

而楊志良曾於2009年至2011年期間擔任衛生署長，以敢言聞名。他當時就是因為健保費調整案與「行政院」意見不合而掛冠求去，並寫下「頻繁選舉，禍國殃民」的請辭宣言，引起輿論共鳴。

洪秀柱和楊志良大膽表態，勇氣可嘉、形象清新，但弱點是缺乏高知名度和高聲望，尤其在大選這樣的全台選舉，人氣是必不可少的。洪楊二人恐怕不是蔡英文的對手。

其實，國民黨「總統參選人」遲遲未能出爐，不是因為沒有人才，而是被視為主帥的國民黨主席朱立倫基於會對新北市民許下「做滿四年市長」的承諾，而不願食言，已一再表達無意角逐明年大選的意願。而另一熱門人選「立法院長」王金平也陷入對「政途最後一里路」的慎重思考，無論媒體如何旁敲側擊，都不鬆口表態。

不管國民黨一衆精英有何盤算，至周六將會見分曉。雖然當前政治形勢不利國民黨，但倘若未戰已認輸，只會親痛仇快。

世紀經典



▲為紀念抗日戰爭勝利70周年，兩岸音樂人共同打造的音樂會《世紀雙經典——黃河鋼琴協奏曲、黃河大合唱》12日將在台北音樂廳登場。

中新社

簡訊

澎湖香港直飛下月首航

【大公報訊】據中央社澎湖縣十一日消息：澎湖爭取兩岸觀光遊客，1日再獲突破，香港與澎湖直航包機，將在6月15日首航，每周一航班，預定飛航至10月19日，也是外籍航空首度飛航澎湖的創舉。

香港快運航空總經理黃鏡明11日由旅遊處長陳美齡陪同拜會縣長陳光復，表達香港直航包機將自6月15日起至10月19日止，每周一從香港往返澎湖，航程僅需1小時又15分鐘，旅客可安排澎湖3天2夜行程，亦可選擇「澎進台出」或「台進澎出」，未來爭取陸客及港客在澎湖多停留幾天，帶給澎湖實質觀光收益。陳光復說，澎湖是個很美的島嶼，有潔淨的沙灘、壯觀的柱狀玄武岩地景，希望美麗的澎湖能成為香港的後花園。

黃埔論壇紀念抗戰勝利

【大公報訊】據中新社長沙十一日消息：第九屆黃埔論壇11日在湖南長沙舉行。論壇以「銘記歷史，振興中華」為主題，紀念中國人民抗日戰爭勝利暨台灣光復70周年。

黃埔軍校同學會會長林上元，湖南省委常委、湖南海外聯誼會會長李微微，黃埔軍校澳大利亞聯誼會副會長陳瑛，台灣中國統一聯盟主席戚嘉林等出席論壇並發言。林上元在致辭中表示，70年前，在瀕臨亡國滅種的危難關頭，全體中華兒女萬眾一心、衆志成城，以血肉之軀築起了捍衛祖國領土、主權和民族尊嚴的鋼鐵長城，書寫了中華民族不畏強暴、反抗侵略、爭取獨立的壯麗史篇，在世界民族解放運動史上樹立了一座不朽的豐碑。

數百乘客等火車司機趕狗

【大公報訊】據台媒十一日報道：流浪狗卧軌？11日上午多從斗六發車開往屏東的台鐵3143班次區間車，行經民雄、嘉義路段，一隻受傷的黑狗佔據鐵軌，狗對着火車狂吠不止，司機員誤認是人影，煞車趕狗未果，通報道班工驅狗至鐵軌外，火車才恢復行駛。台鐵嘉義站表示，因鐵軌上有龐然大物，司機員以為是人影晃動，緊急煞車，下車查看，卻是一隻狗，趕不走，通報嘉義工務段道班人員將牠驅趕至鐵軌外，延誤約16分鐘，200多位乘客受影響。

日月潭蔣介石行館成求婚勝地

【大公報訊】據中新社南投十一日消息：台灣南投縣日月潭畔的蔣公行館，曾是蔣介石休憩迎賓的所在。震驚一時的「9·21」大地震會將它徹底毀損，原址上建起的日月行館如今吸引越來越多大陸遊客造訪。近日，中新社記者探訪了這一觀光酒店，感受蔣介石遺留的歷史印跡。

曾遭「921」大地震毀損

行館外，一條由石塊鋪就的步道環繞周邊。步道起點寬敞平坦，蜿蜒至花園深處，終點又是康莊大道。這裡曾是蔣介石與夫人宋美齡執手偕行、品茶用餐的地方。1999年「9·21」大地震時，僅有花園幸免。

如今，小徑被命名為「真愛步道」。道旁五棵逾百年歷史的樟樹訴說此間滄桑；刻有「珍惜」字樣的石碑與手形石椅，讓人們彷彿看到此前蔣氏夫婦相互扶持的歲月。

日月行館執行長丁稼華告訴記者，蔣介石生前每年來此居住兩、三個月，每天上午七時許牽着夫人的手經步道至花園散步、用餐、談心，八時閱讀飛機空投的報紙，聽取報告。

這段歷史一度隨着行館毀損而逐漸被世人遺忘。縣政府考慮經濟能力等因素後，通過招投標方式，交由民間財團建起觀光旅館，既保存原有的文化，也促進觀光業發展。」南投縣長林明添接受中新社記者採訪時說。

作為南投縣首個BOT（建設、經營、轉讓）項目，日月行館耗資24億元新台幣。其中，行館外部一側用約15公斤黃金打造的「金箔船艤」，船艤弧形長61米，垂直柱長12米，被《健力士世界紀錄大全》收錄為「全球最長最高的金箔船艤」。

▼台灣南投縣日月潭畔的蔣公行館在「921」大地震中被徹底毀損，原址上建起的日月行館如今吸引越來越多大陸遊客造訪

中新社



▲行館外「真愛步道」旁的蔣介石夫婦雕像

中新社

